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Projektorganisation  
850 Jahre Genthin - Jubiläumsfeier 2021 

Stand 24.02.2020 
 

1. Organigramm  

 

 

Aktuelle Besetzung: 

Projektleitung (PL)  ......................................... Matthias Günther  

Projektkoordination (PK)  ................................ Marina Conradi  

Teilprojekt Finanzen und Beschaffung  ........... FBL Janett Zaumseil (TPL) 

Teilprojekt Ordnung und Bürgerservice  ......... FBL Alexandra Adel (TPL) 

Festkomiteekoordination (FKO)  ..................... Thilo Voigt  

Stadtrat (SR)  

= Lenkungsausschuss (LA) 

Hauptausschuss 

Rechnungsprüfungs- und Finanzausschuss 

Bildungs- und Kulturausschuss 

Wirtschafts- und Umweltausschuss 

 

Stadtverwaltung (SVw) 

 

= Projektleiter (PL) 

+ Projektkoordinator (PK) 

   (Operative Planung, Steuerung und Projektkoordination)  

+ Teilprojekt Finanzen und Beschaffung 

+ Teilprojekt Ordnung und Bürgerservice 

Schausteller 

(SL)  

Schausteller 

Schmidt vom 

Kartoffelfest 

Festkomitee (FK) 

850 Jahre Genthin 

Der Festkomiteekoordinator (FKO) 

ist Sprecher und Koordinator des 

Festkomitees.  

Sonstige 

Lieferungen und 

Leistungen  
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2. Zuständigkeiten der Organe 

2.1 Stadtrat 

Der Stadtrat gibt im Grundsätzlichen vor und beschließt die Durchführung, das Budget, den 

Zeitplan und die gewünschten Inhalte. Er wird regelmäßig unterrichtet und beschließt 

wesentliche Planänderungen und aktualisierte Planversionen. Weiter ist er in allen 

Angelegenheiten mit großer Außenwirkung der Stadt Genthin zu diesem Fest zuständig.  

Der Stadtrat hat somit die Projektrolle „Lenkungsausschuss“ inne.  

 

2.2 Stadtverwaltung 

Die Stadtverwaltung plant und steuert die Durchführung, das Budget, den Zeitplan und die 

geforderten Sachinhalte. Sie unterrichtet den Stadtrat regelmäßig zu den Sitzungen zum 

aktuellen Status und lässt sich inhaltliche Sachänderungen und Aktualisierungen freigeben. 

Die Stadtverwaltung ist für das Erreichen von Sach-, Termin-, Kostenzielen im Rahmen des 

Projekts zuständig. 

Projektleiter ist der Bürgermeister Matthias Günther. Der Projektleiter 

• gibt Pressemittelungen zur Veröffentlichung frei 

• informiert und berät das Festkomitee (FK) zu grundsätzlichen Themen 

• hat regelmäßige Arbeitssitzungen mit der Projektkoordinatorin  

• definiert die Unterstützerprozesse zusammen mit PK und TPLs 

• gibt die Dokumentationen vor 

• gibt die Werkzeuge vor 

• gibt Beschlussvorlagen frei  

• beauftragt und kontrolliert die Fachbereiche der Verwaltung zur 

Aufgabenwahrnehmung  

• gewinnt zielgerichtet weitere Vertreter (z.B. Kirchen und Schulen) für die 

Mitarbeit im Festkomitee  

 

Die Projektkoordination (PK) übernimmt Marina Conradi. PK hat u.a. folgende Aufgaben:  

• arbeitet eng mit dem Festkomitee (FK) zusammen, als das wesentliche 

Bindeglied zwischen Stadt Genthin und Festkomitee 

• Erstkontakt für Bürger, Presse, Vereine oder Unternehmen  

• Erster Ansprechpartner für PL, FK und TPLs 

• Regelmäßige Arbeitssitzungen zusammen mit dem Festkomitee organisieren 

und ggf. führen  

• Presse- und Öffentlichkeitsarbeit 

• Unterstützerprozesse beschreiben und abstimmen 

• Dokumentationen aktualisieren  

• Beschlussvorlagen erstellen 

• wird vom Projektleiter (PL) geführt 

 

Die Fachbereiche der Verwaltung unterstützen das Projekt in den verschiedenen 

Teilprojekt- und Unterstützerthemen (Buchhaltung, Einkauf, Straßensperren …).  
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2.3 Festkomitee 

Das Festkomitee (FK) besteht aus interessierten ehrenamtlichen Bürgern, welche die 

Jubiläumsfeier auf unterschiedliche und vielfältige Weise unterstützen.  

 

Das Festkomitee hat u.a. folgende Aufgaben:  

• Gestaltung des Programms für die 850 Jahrfeier  

• Ausgestaltung und Planung einzelner Programmpunkte 

• Bewertung und Einarbeitung weiterer Vorschläge 

• Regelmäßige Aktualisierung des detaillierten Ablaufplans zusammen mit dem 

Projektkoordinator  

• Begleitung und Steuerung von einzelnen Programmpunkten oder 

Festaufgaben während der Durchführung des Festes 

• Kontakt für an Mitarbeit interessierte Bürger, Vereine oder Unternehmen  

• Entwicklung und Vorbewertung neuer Ideen  

Das Festkomitee  

• steht unter gemeinschaftliche Führung von Projektleitung, Projektkoordination 

und Festkomiteekoordination 

• wird intern durch die Festkomiteekoordination angeleitet  

• erhält operative Führung durch die Projektkoordination der Stadt Genthin  

• erhält Vorgaben durch den Projektleiter der Stadt Genthin  

• beachtet die Vorgaben der Stadt, wie Rahmenplanung oder Zuständigkeiten 

• führt regelmäßige Arbeitssitzungen durch 

• bereitet Presse- und Öffentlichkeitsarbeit vor  

• fordert Unterstützung beim Projektkoordinator bzw. Projektleiter an  

• arbeitet Informationen für den Projektkoordinator zu 

• meldet Einkaufsbedarfe von Leistungen- oder Material oder Hilfsmittel an das 

Projekt, d.h. an den Projektkoordinator  

 

 

 

3. Legitimierung Festkomitee 

Das Festkomitee wird von der Stadt Genthin, vertreten durch die Vertretung der Stadt 

Genthin (Stadtrat + Bürgermeister) per Beschluss legitimiert ehrenamtlich seine Aufgaben zu 

leisten und als Festkomitee der Stadt Genthin zu agieren und aufzutreten.  

 


